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Το «μάτι» που βλέπει τα πάντα στη Θεσσαλονίκη
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Στην ταράτσα του Δημαρχείου Πυλαίας –Χορτιάτη σε έναν
ειδικά διαμορφωμένο χώρο βρίσκεται το κέντρο
επιχειρήσεων, εκεί όπου είναι εγκατεστημένο ένα
προηγμένο σύστημα το οποίο λαμβάνει εικόνες από τις
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«περιπολίες» που πραγματοποιεί drone σε ολόκληρο τον
δήμο .

Μάλιστα το συγκεκριμένο διαθέτει μεγάφωνο και είναι συνδεδεμένο με την πυροσβεστική
και την αστυνομία.

Με την κλιματική αλλαγή να δείχνει τα δόντια της, καθώς μελέτες θέλουν τη θερμοκρασία
και στη χώρα μας να ανεβαίνει διαρκώς, αντιλαμβάνεται κανείς ότι δεν πρόκειται να είναι
καθόλου εύκολο το έργο της πυροπροστασίας. Αλλωστε, σύμφωνα με στοιχεία της WWF,
την τελευταία εικοσαετία στην Ελλάδα εκδηλώνονται κάθε χρόνο περίπου 10.000
πυρκαγιές υπαίθρου και καίγονται κατά μέσο όρο 386.812 στρέμματα. Φέτος, λένε οι
ειδικοί, η χρονιά θα είναι πολύ δύσκολη.

 Την ίδια ώρα η τεχνολογία των drones εξελίσσεται ραγδαία και οι εφαρμογές που
βρίσκουν στην καθημερινότητά μας, γίνονται ολοένα και περισσότερες.

 Εδώ και ένα χρόνο περίπου ο δήμος Πυλαία Χορτιάτη, ο πρώτος στη Βόρεια Ελλάδα και ο
δεύτερος σε ολόκληρη τη χώρα, έχει αποκτήσει μέσω ενοικίασης τεχνολογίας και
υπηρεσιών ένα drone, ρίχνοντας το στη μάχη της πυροπροστασίας. Από την παραλία της
Πυλαίας μέχρι το Φίλυρο. Πρόκειται για μια σύγχρονη τεχνολογία όπου εικόνα θερμικής
κάμερας ανάλογα με την θερμοκρασία που εκπέμπεται από το σημείο που επιτηρείται,
εντοπίζει «στο λεπτό» τις πυρκαγιές, όπου κι αν συμβαίνουν, σε δάσος, σε σπίτι, σε
αυτοκίνητο.Μάλιστα μιλώντας στη «Κ» ο Δήμαρχος κ.Ιγνάτιος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης εξηγεί
πως «για την επιτυχημένη εφαρμογή αυτής της τεχνολογίας εναλλάσσονται 3 βάρδιες, 7
μέρες την εβδομάδα, 24 ώρες το 24ωρο με εξειδικευμένους επιστήμονες, ενώ το drone
είναι πλήρως αδειοδοτημένο και για τα προσωπικά δεδομένα καθώς λειτουργεί με ειδικό
λογισμικό το οποίο δεν αποτυπώνει τα πρόσωπα».
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 Για τους Πυροσβέστες και τους εθελοντές, η πτήση των droneς είναι ένα χρήσιμο
εργαλείο, καθώς αποτελεί το «εναέριο» μάτι τους στα μέτωπα της πυρκαγιάς. Ήδη μέχρι
σήμερα στο κέντρο επιχειρήσεων του Δήμου Πυλαίας έχουν καταγραφεί τέσσερα
περιστατικά τα οποία θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε εκδήλωση φωτιάς  μέσα στο Σέιχ
Σου. Στις τρεις περιπτώσεις μελισσοκόμοι κάπνιζαν τα μελίσσια τους ενώ εντοπίστηκε
και μία οικογένεια που πήγε για μπάρμπεκιου μέσα στο δάσος.   
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H ευρεία σύσκεψη στη Θεσσαλονίκη για την
πυροπροστασία παρουσία του Β.Κικίλια
 Καθημερινή μάχη στο πεδίο υποσχέθηκε η κυβέρνηση δια στόματος του υπουργού
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια κατά τη διάρκεια της
ευρείας σύσκεψης των φορέων Μακεδονίας – Θράκης για θέματα πυροπροστασίας που
πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη. Τη σύσκεψη συγκάλεσε ο υφυπουργός Εσωτερικών.
«Απευχόμαστε να συμβεί το οτιδήποτε, αλλά πρέπει να είμαστε έτοιμοι για να
μπορέσουμε να έχουμε τον καλύτερο συντονισμό και την καλύτερη δράση» είπε
χαρακτηριστικά ο κ. Γκιουλέκας.
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Τα «όπλα» στη φαρέτρα της ΠΚΜ και του
Δήμου Θεσσαλονίκης
 Στο υπερσύγχρονο σύστημα πυροπροστασίας, ενός ραντάρ που αγοράστηκε από την
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και εγκαταστάθηκε και λειτουργεί στο Σέιχ Σου
αναφέρθηκε ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας.

«Όπως ξέρετε οι αρμοδιότητες των Περιφερειών στην πυροπροστασία είναι ιδιαίτερα
περιορισμένες ωστόσο είμαστε και φέτος εδώ να συνδράμουμε με όλες μας τις δυνάμεις
τους αρμόδιους για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών με οχήματα έργου, με βυτιοφόρα
και βέβαια για πρώτη φορά η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας έχει προμηθευτεί και
εγκαταστήσει στο Σειχ Σου ένα υπερσύγχρονο σύστημα ραντάρ το οποίο με την
νανοτεχνολογία σαρώνει ανά 1,5 λεπτό όλο το Σέιχ Σου και ενημερώνει την Πυροσβεστική
σε περίπτωση έναρξη πυρκαγιάς προκειμένου η πυροσβεστική να σπεύσει στο σημείο».

 Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης τόνισε ότι η
ανθεκτικότητας μιας περιοχή κρίνεται από την πρόληψη και την ετοιμότητα της.

«Σε ό,τι αφορά στον δήμο Θεσσαλονίκης έχουμε παραχωρήσει τέσσερα πυροφυλάκια, τα
οποία μόλις παραλάβαμε, σε εθελοντικές οργανώσεις και στο πυροσβεστικό σώμα.
Γίνονται περιπολίες από τις εθελοντικές μας οργανώσεις και έχουμε δώσει και 4
υδροφόρα οχήματα μεσαίου τύπου στην πυροσβεστική για να μπορεί να τα χρησιμοποιεί.
Ποτέ δεν είναι αρκετό αυτό που πρέπει να κάνουμε, γιατί πάντοτε έχουμε καιρικά
φαινόμενα τα οποία είναι απρόβλεπτα» ανέφερε ο κ. Αγγελούδης.
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 Στη σύσκεψη συμμετείχαν μεταξύ άλλων οι Περιφερειάρχες Ανατολικής Μακεδονίας και
Θράκης Χριστόδουλος Τοψίδης και Δυτικής Μακεδονίας Γεώργιος Αμανατίδης, ο
Πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, οι
Πρόεδροι των Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων Μακεδονίας – Θράκης, οι Δήμαρχοι
Μακεδονίας και Θράκης, ο επικεφαλής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας –
Θράκης, η ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος, των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής
Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος, των Δασαρχείων, των Υγειονομικών Περιφερειών,
του ΕΚΑΒ, της ΔΕΗ του ΔΕΔΔΗΕ, του ΑΔΜΗΕ της Μακεδονίας και της Θράκης, καθώς και ο
πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους Πρέσβης Αναστάσιος Μητσιάλης, εκπρόσωποι της
Ιεράς Επιστασίας του Αγίου Όρους, Αντιδήμαρχοι, υπεύθυνοι για την πολιτική προστασία
διαφόρων Δήμων και υπηρεσιακοί παράγοντες.
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